

# 导游救助倒地市民,旅游大巴上获表彰



王晓施救受伤男子 通讯员 供图

旅游大巴上,王晓(左)获见义勇为表彰 现代快报+记者 顾潇 摄

扫码看视频

5月29日12时许,一场特殊的见义勇为表彰活动在一辆刚刚抵达扬州的旅游大巴上举行。来自杭州的导游王晓在上一次带团来扬州时,救助了一名受伤市民。此次她再次到扬州,扬州广陵公安分局的民警和见义勇为基金会工作人员将证书和奖金送到了大巴车上。

5月16日下午1时许,在扬州东关古渡附近,一名骑车男子突然摔倒在地。就在围观群众惊呼之际,一名女子奔过来查看伤势。“当时路上有很多人,有人发出了惊呼,还有人立刻拨打了120。一名女子去查看跌倒的男子,用伞为其遮阳,并尝试和他交谈,但是当时男子没有意识。”据目击者介绍,这名女子检查发现男子头部受伤,旁边

有市民立刻找来纸巾为男子垫住伤口。

由于受伤男子昏迷不醒,该女子立即为其实施心肺复苏术。在该女子及周围群众的努力下,男子逐渐恢复了意识。此时,救护车也赶到现场,将受伤男子送往医院救治,而热心女子悄悄离开了现场。据目击者介绍,这名女子戴着遮阳帽,没有看清楚她的样貌,但她的衣领上别着扩音器,可能是一位导游。

了解情况后,广陵公安分局东关派出所的民警经过多天走访排查,最终联系上了做好事不留名的热心女子。她叫王晓,是杭州的一名导游。事发当天,王晓带着一车游客到扬州来旅游。骑车男子倒地时,王晓正在东关街东城门广场组

织游客上大巴。“当时我听到‘咚’的一声,回头一看发现马路对面有人摔倒。”据王晓介绍,她有急救资质,出于本能第一时间冲上前去参与了救援。

得知因前期救护得当,受伤男子已经康复的消息后,王晓非常开心,她谦虚地表示自己只是搭把手而已。“没想到扬州的警察还特地找到了我,让我感觉非常温暖。”王晓告诉现代快报记者,作为一名导游,她接受过专业的急救培训,工作中时常会碰到一些紧急情况,每当这时她都会毫不犹豫地伸出援手,这是她的本能。王晓也希望自己以后能有更多机会来到扬州这座温暖的城市,见证更多的温情故事。

通讯员 王诗宇 现代快报+记者 顾潇

## 听到呼救,环卫工一头扎进河里救人



邹骏下河救人画面 苏州城管供图 扫码看视频

近日,一段救人的视频在网上传开。视频中,一男子在水中托着一名落水者全力向岸边游,救上岸后默默离开,此举引来网友纷纷点赞。现代快报记者了解到,视频中的男子是苏州市吴中区香山街道环卫所工人邹骏。

“救命啊!有人落水啦!”5月27日早上7点多,在苏州市蒯祥路与梅舍路交界的香山运河附近,一个年轻人不慎落水。危急时刻,香山街道环卫所的环卫工人邹骏直奔河边,一头扎进了河里。“那天我正好休假,在送妻子去上班的路上。”邹骏告诉现代快报记者,等红绿灯时,他听见了河边有人大声呼救。

当时,尽管离落水者距离较远,且该段水域很宽,较为危险,但邹骏还是当机立断直奔河边,还没来得及将衣服脱掉,就一头扎进了河里。邹骏回忆现场的情景时说,因

为自己的水性还可以,他很快就游到了落水者身边,然后用力将其往岸边拉。“单凭我自己也不行,大家一起帮忙的。”最终,邹骏与周围群众一起将落水的年轻人救上岸,看到有消防人员在现场处理此事,他便放心离开了。

“他没有丝毫犹豫,立刻就跳水救人了!”周围群众对邹骏的英勇行为赞不绝口。然而,邹骏并不认为这件事有多了不起。他说:“事发突然,救人要紧,也没想那么多。正好路过看到了帮一下,都是小事情。”现代快报记者了解到,今年46岁的邹骏自2012年加入香山街道城管中队,2019年9月转入香山街道环卫所工作至今。在日常工作中,邹骏就为人友善,只要是工作需要、市民需要的地方,经常会见到他的身影。

现代快报+记者 徐晓安

# 山姆同款蛋糕 杭州比上海贵70元

### App上该商品已下架;客服:城市不同优惠促销不同



原味干酪蛋糕在上海、杭州的商品页面 截图自山姆会员商店App 苏州网友也晒出这款蛋糕的价格

5月29日,“山姆超市同款蛋糕杭州卖165上海卖95”冲上热搜引发热议。有网友在社交平台发帖称,在山姆会员商店App上,商品“原味干酪蛋糕”的价格出现了较大的地域性差价。山姆客服解释称,不同城市由于受到成本、当地市场情况以及优惠活动等多种因素影响,价格会有所变化。

近日,有浙江网友在社交媒体发帖称,在山姆超市App内,一款名为“The Cheesecake Factory 美国进口原味干酪蛋糕1.7kg”在杭州地区售卖价格为165.9元,而同产品在上海地区的价格为95.1元,二

者相差达到70元。相关内容引发热议,网友纷纷晒出当地同款蛋糕的价格。除了杭州,北京、广州、武汉、深圳等城市该款蛋糕售价也是165.9元。

5月29日9点45分,在山姆会员商店App上,这款名为“The Cheesecake Factory 美国进口原味干酪蛋糕1.7kg”在上海地区的售价是94.1元,在北京、广州、杭州、成都等地的售价均为165.9元。

此外,有网友2月份反映,山姆餐吧的热门商品“烤牛肉卷”在不同地方门店的售价也不同。比如杭州山姆售价20元,而上海山姆门店

则只要18元。

对此,山姆超市回应称,“商品的价格会随着门店仓库的库存货量以及市场情况有所波动,城市不同,优惠促销活动也有不同,具体以门店或App公告为准。”

目前,上述引发热议的蛋糕在上海、杭州、苏州等地山姆门店已无法搜索到。山姆超市客服回应称,目前这款蛋糕在后台系统已显示“禁售”状态。而“烤牛肉卷”在上海和苏州各门店售价已调整为19.8元,其他城市例如北京、深圳、天津等,售价均为20元。

综合红星新闻、澎湃新闻

## 大熊猫“丫丫”平安回到北京动物园



5月29日,大熊猫“丫丫”回到北京动物园 新华社发

记者从国家林草局获悉,在有关部门和京沪两地各方的高度重视和共同努力下,大熊猫“丫丫”顺利通过隔离检疫,乘坐包机平安抵达北京,于5月29日0时43分回到北京动物园大熊猫馆。时隔20年,这只牵动众多网友心弦的国宝终于回到它出生的地方,正式开启新生活。目前,“丫丫”健康状况稳定。

雌性大熊猫“丫丫”2000年8月3日出生于北京动物园。2003年4月,不到3岁的“丫丫”从北京出发,经过长途飞行后抵达美国,在田纳西州孟菲斯动物园开始了旅居生活。“丫丫”旅居美国协议期限为10年,2013年到期后又延长了10年。去年12月,孟菲斯动物园宣布,将把旅美大熊猫“丫丫”归还中国,按期结束20年的合作研究。

为保障“丫丫”安全顺利回国,北京动物园选派了具有丰富大熊猫饲养和诊疗经验的饲养员和兽医,于3月16日抵达孟菲斯动物园,与此前在美的中国动物园协会专家一道,熟悉了解“丫丫”的生活习性和饲养情况,与美

方工作人员共同做好“丫丫”的饲养护理和健康评估,并进一步细化回国前的准备工作。

当地时间4月26日上午,“丫丫”启程离开孟菲斯动物园,由专机运送回国。北京时间4月27日16时26分,“丫丫”顺利抵达上海浦东国际机场,在中方兽医和工作人员的陪护下,前往封闭隔离检疫区。

在隔离检疫期间,针对“丫丫”高龄、生活环境变化等情况,北京动物园选派经验丰富的饲养员和兽医全天24小时陪护,精心做好饲养护理、健康监测等工作,上海动物园提供了全方位的支撑保障,切实维护“丫丫”的安全与健康。

北京动物园已为“丫丫”准备了专门的饲养场馆,制定了有针对性的饲养护理、医疗保障及营养健康等方案,并安排前期技术团队继续照料其生活。

因“丫丫”已进入老年,回京后需静养、适应新的环境,现不对外展出。北京动物园将通过官方微博定期发布“丫丫”相关信息。 据新华社